
ATA DA 28ª REUNIÃO ORDINÁRIA 

 

Aos 27 dias do mês de setembro de 2012, às 14h30, no Auditório da Agência Executiva 
de Gestão das Águas do Estado da Paraíba – AESA, na Av. Epitácio Pessoa, 1457, 2º 
andar, Bairro dos Estados, João Pessoa – PB, realizou-se a 28ª Reunião Ordinária do 

CERH. Na ausência do Presidente do CERH, a Reunião foi conduzida pela Sra. Ana 
Maria Torres Pontes, Secretária executiva deste CERH, e contou com a presença dos 
seguintes Conselheiros: José Walber Rufino Tavares (Titular SEIE), Maria Hylda de 
Lourdes de Lucena Batista (Suplente SES), Ana Emília Duarte B. Paiva (Suplente 
AESA), Andrea Ferreira Fidele (Titular SUDEMA), Maria de Lourdes B. de Sousa 
(Titular DNOCS), Ronilson José da Paz (Titular IBAMA), João Bosco Vieira Marinho 
(Titular FAMUP), Everaldo Pinheiro do Egypto (Titular CAGEPA), Alain Marie 
Passerat de Silans (ABRH), Ana Cláudia F. Medeiros Braga (ABES), Ulysmar Curvelo 
Cavalcanti (Titular CBH-PB), Maria do Socorro Mendes Rosa (Suplente CBH-LS), 
Carlos Henrique de A. Farias (Titular CBH-LN) e Porfírio Catão Loureiros (Titular 
CBH-PA). Também estiveram presentes os Suplentes: Paulo Vinícius Araújo de 
Medeiros (DNOCS), Maria Edelcides de Vasconcelos (ABRH) e Lovânia Maria 
Werlang (CBH-PA), que assumiu a representação após a saída do Titular. A Secretária 
Executiva deste Conselho, que presidiu a Reunião, Sra. Ana Maria Torres, tendo 
verificado o quorum necessário, declarou abertos os trabalhos. A ordem do dia constou 
de um único assunto, a discussão e aprovação de Minuta do Plano de Aplicação dos 
Recursos do Fundo Estadual de Recursos Hídricos para o ano 2013, elaborada pela 
Agência Executiva de Gestão de Águas (AESA). Inicialmente a Secretária Executiva 
deste Conselho discorreu sobre seu retorno como Presidente da AESA, após ter 
assumido a Superintendência da SUDEMA por um curto período e da satisfação em 
voltar a esta Agência. Como primeiro ponto de pauta, a Ata da 27ª reunião foi 
submetida à apreciação com algumas correções enviadas previamente pela Sra. Ana 
Cláudia F. Medeiros Braga, e foi aprovada na íntegra. Dando prosseguimento a Sra. 
Ana Torres fez esclarecimentos a respeito da minuta de decreto discutida e deliberada 
em reunião anterior por este CERH, através da Resolução n˚ 16/CERH, que foi 
publicada no Diário Oficial em 10 de agosto último. Contudo, visando facilitar a 
aplicação das  medidas, a Presidência da AESA sugeriu a publicação da decisão do 
CERH em forma de Resolução, ao invés de Decreto. A Sra. Ana Torres lembrou que foi 
enviado ofício juntamente com uma nova minuta de Resolução com o mesmo teor da 
minuta de Decreto, fundamentada na Lei 6.308/96, que em seu art. art. 10 – A, inciso 
IX, tratará das competências do CERH, que tem dentre elas o de “estabelecer os 
critérios gerais para a outorga de direitos de uso de recursos hídricos”. Em seguida, o 
Sr. Everaldo do Egypto (CAGEPA) indagou sobre às outorgas e se a AESA tem 
controle dos poços perfurados, diante da situação emergencial, vivenciada em quase 
todo o Estado. A Sra. Ana Torres disse que muitos processos de outorgas se 
encontravam paralisados em decorrência de documentação incompleta, e também que 
muitos poços estão sendo perfurados sem autorização, justificando assim, a publicação 
do mencionado documento, para facilitar os procedimentos administrativos para outorga 
de direito de recursos hídricos e licença para obra hídrica em poços amazonas ou tubular 
nos municípios afetados pela estiagem. Uma vez apresentados os argumentos o Plenário 
ratificou e recomendou a sua publicação em Diário Oficial. Dando continuidade, a Sra. 
Ana Torres apresentou a minuta do Plano Anual de Aplicação dos Recursos do 
FERH/2013, com a análise da Câmara Técnica de Acompanhamento dos Recursos do 
FERH – CTA, em reuniões realizadas nos dias 17 e 24 de setembro, na AESA, em João 



Pessoa. O Sr. Carlos Henrique (CBH LN) considerou os recursos do FERH escassos, 
diante de tantas ações em gestão de águas pendentes no Estado, e por isso, deveria se 
atentar para a redação final do Plano, principalmente no tocante aos valores. Também 
foi questionada a formatação do Plano. A Sra. Ana Emília (AESA) disse que,  como 
todos estavam de acordo com a essência da Minuta do Plano, principalmente os 
programas, ações e valores, este poderia ser submetido ao Plenário com o compromisso 
de posterior edição e envio do documento final para os Conselheiros. Todos acataram a 
sugestão e o documento foi submetido ao Plenário, que o aprovou por unanimidade. Em 
seguida, o Sr. Carlos Henrique indagou sobre o Projeto de Transposição Acauã Araçagi. 
A Sra. Andrea Fideles (SUDEMA) relatou que existe na SUDEMA um Plano de 
Controle Ambiental, o qual, após avaliação pela Comissão do EIA/RIMA daquele 
órgão, será disponibilizado em meio digital para o CERH. Encerradas as discussões, 
foram apresentados os informes finais: A Sra. Maria do Socorro M. Rosa lembrou que o 
CBH-LN tem nova representação neste Conselho, sendo o Sr. Carlos Henrique antes 
suplente, agora titular e Sr.João Paulo Neto suplente; A Sra Ana Cláudia F. Medeiros 
Braga lembrou que ocorrerá o XI Simpósio de Recursos Hídricos, entre os dias 27 a 30 
de novembro, em João Pessoa; a Sra. Lovânia Maria Werlang informou que ocorrerá o I 
Encontro Estadual de Comitês de Bacias Hidrográficas, no dia 18 de outubro, em 
Campina Grande. Encerrada as discussões e não havendo mais nenhuma manifestação, 
a Sra. Ana Torres, que presidiu a Reunião agradeceu a presença de todos e declarou 
encerrada a 28ª Reunião Ordinária do CERH. Esta Ata foi lavrada por mim, Maria do 
Socorro Mendes Rosa, e segue para a assinatura de todos os Conselheiros presentes à 
Reunião. 
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